
Difesa integrata della FRAGOLA - FASE DI PRODUZIONE AUTUNNALE

AVVERSITA' CRITERI DI INTERVENTO S.a. e AUSILIARI LIMI TAZIONI D'USO E NOTE
Antracnosi Interventi agronomici:

- utilizzo di materiale di propagazione sano;
- ricorso a varietà poco suscettibili;
- eliminazione  delle piante infette.
Interventi chimici:
- in presenza di sintomi.

Muffa grigia Interventi agronomici:
(Botrytis cinerea) - evitare irrigazione soprachioma (utilizzare le manichette); Bacillus subtilis Sono ammessi al massimo 3 interventi antibotritici.

- evitare eccessive concimazioni azotate;
- asportare ed allontanare la vecchia vegetazione;
- allontanare i frutti colpiti; Pyrimetanil (1) (3) Si consiglia di alternare i prodotti
- utilizzare cultivar poco suscettibili. Mepanypirim (2) (3) (1) Al massimo 1 intervento all'anno.
Interventi chimici: (2) Al massimo 1 intervento all'anno.
- cadenzare gli interventi in funzione dell'andamento climatico: (3) Al massimo 2 interventi all'anno con Anilinopir imidine.

Fenexamid

(Colletotrichum 
acutatum)

Ammessi tutti gli interventi previsti nella fase di post impianto

> se l'andamento climatico è asciutto durante la fioritura si 
consiglia un unico intervento in pre-raccolta;

(1) Tra Azoxystrobin e Pyraclostrobin al massimo 2 interventi all'anno 
indipendentemente dall'avversità.

Il terzo intervento è ammesso solo in caso di condi zioni climatiche 
particolarmente favorevoli al patogeno.

(4) Tra Azoxystrobin e Pyraclostrobin al massimo 2 interventi all'anno 
indipendentemente dall'avversità.

(Pyraclostrobin + 
Boscalid)(4)

(Pyraclostrobin + 
Boscalid)(1)

(Fludioxonil + 
Cyprodinil)(3)

> in condizioni di elevata piovosità e umidità si consiglia di 
eseguire un primo intervento ad inizio fioritura  e uno, o due,  
in pre-raccolta.
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